调

综

合

防

范

强

调

3版

这

硬

今日12版(和平区16版) TIANJINDAILY 2023年8月 2 日星期三 农历癸卯年六月十六

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949 年 1 月 17 日创刊 第27127号 李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京8月1日电 8月1日,国家主席习近平就巴 基斯坦发生自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致

习近平表示,惊悉贵国开普省发生一起自杀式爆炸袭 击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人 民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这起袭 击事件予以强烈谴责,将继续坚定支持巴基斯坦推进国家 反恐行动计划,共同维护本地区及世界和平与安全。

同日,国务院总理李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰 问电。

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风"杜苏芮"影响,华北、黄淮 等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、 河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受 伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员 伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等 受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值"七下八上"防汛关键期,各地 区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报 预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项 防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局 稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求 认真贯彻落实总书记重要指示精神,国家防总、应急管理 部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人 员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢 复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警 和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群 众生命财产安全。

新华社北京8月1日电

为推动全军深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,把学习 贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想进一步引向深 入,帮助各级全面学习掌握 习近平强军思想,经中央军 委批准,军委政治工作部对 2019年出版的《习近平强军 思想学习纲要》进行修订,组 织编写了《习近平强军思想 学习纲要(2023年版)》(以下 简称《纲要(2023年版)》), 日前正式出版发行。

习近平强军思想是习近平 新时代中国特色社会主义 思想的重要组成部分,是我 们党不懈探索中国特色强军 之路形成的宝贵思想结晶, 是加快国防和军队现代化、 全面建设世界一流军队的根 本遵循和行动纲领。《纲要 (2023年版)》由绪论、主体部 分、结语组成,共14章、59节、 150个条目,全面系统阐述 习近平强军思想的重大意 义、科学体系、精髓要义、实践 要求,充分反映了这一思想 的最新发展, (下转第4版)

印 全 纲

市委常委会扩大会议暨市防洪防汛工作视频调度会召开 传达学习习近平总书记重要指示精神 进一步研究部署防洪防汛工作

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春沣 米哲 刘国栋)8月1日, 市委常委会扩大会议暨市防洪防汛工作视频调度会召 开,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重 要指示精神,进一步研究部署我市防洪防汛工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、 市长张工,市政协主席王常松,市委常委,有关市领导

陈敏尔指出,在防洪防汛的关键期,习近平总书记 对防汛救灾工作作出重要指示,十分及时、非常重要, 充分体现了以习近平同志为核心的党中央对防汛救 灾工作的高度重视,充分彰显了深厚的为民情怀,为我 们做好下一步工作提供了重要遵循。当前,防汛工作 重心已经转为战洪峰、防洪灾、保安全、保稳定。全市 上下要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和 党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,坚 持底线思维,保持应战状态,高度重视、高度负责,深刻 认识我市防洪防汛形势的严峻性,把困难估计得更充 分一些,把任务布置得更细致一些,把工作落实得更扎 实一些,从紧从严从实做好各项工作,做到思想到位、

责任到位、措施到位。

陈敏尔指出,要锚定"人员安全、行洪安全、财产安 全"目标,全面动员、严阵以待,在洪水来临前的窗口期, 抓紧把各项准备工作做细做实做足,最大限度减少人员 伤亡和财产损失。要平稳有序做好群众转移安置工作, 强化安置点生活物资保障,做到该转必转、应转尽转,确 保转移安全、不漏一人。要加强巡查值守,强化沿河重点 部位、重点地段24小时值班巡查,开展行洪区域工程设 施安全排查,第一时间排险加固。要加强应急准备,及时 调集充足的应急救援力量、装备和物资,确保一旦发生险 情快速出动、高效处置。要加强监测预警,密切关注雨 情水情尤其是上游来水,做好区域间信息共享、会商研 判,及时完善应急预案,调整优化工作举措。要进一步 压紧压实责任,各级领导干部盯紧靠上、分工负责、闻汛 而动,做到在岗位、在状态、在一线。行洪河道相关区要 分兵把守、严防死守,把责任细化到岗位、落实到人,做 到守土有责、守土负责、守土尽责。各相关部门要密切 配合、协调联动,严格落实防洪防汛工作责任,做好宣传 动员,加强社会面管控,全力保障人民群众生命财产安 全和社会大局稳定。

张工强调,各区各部门各单位要深入学习贯彻习近平 总书记重要指示精神,清醒认识严峻复杂形势,把工作重 点转移到迎洪峰上来,周密做好各项准备。要树牢底线 思维,杜绝麻痹大意、侥幸心理,主动靠前、履职尽责,全 力守护群众生命财产安全,保障城市正常运行。要健全 工作机制,动态把握水情,加强流域联动信息共享,精准 研判处置,牢牢掌握工作主动权。要加快转移安置,应转 尽转、应转早转、应转快转,提供周到服务和后续保障,增 强群众自我保护和主动避险意识。要强化资源统筹,有 力指挥、高效调度,补齐薄弱环节,加强河道堤防等重点 部位巡查巡防,确保安全泄洪度汛。

会议听取我市应对洪水准备工作、海河流域水情雨 情、重点河道闸站流量等情况汇报,详细了解洪水趋势、 强度及影响,通过视频系统与有关区连线,调度防洪防汛

市政府秘书长,市有关部门、有关方面负责人,各区 党政主要负责同志、分管负责同志和区直有关部门负责 同志参加。

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)8月 1日上午,市委书记陈敏尔,市委副书记、 市长张工来到武清区,再次检查调度防洪 防汛工作。陈敏尔强调,要深入贯彻习近平 总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神, 把保障人民生命财产安全放在第一位,压 紧压实责任,完善工作预案,做好应急准 备,严阵以待,科学调度,综合防范,坚决打 好打赢防洪防汛这场硬仗,努力把可能造 成的损失降到最低程度。

7月31日,我市受上游河道下泄洪水 影响,永定河河道将超过保证水位,市水文 水资源管理中心发布永定河洪水红色预 警,永定河泛区内人员立即转移。

陈敏尔、张工来到永定河东州桥,察看 实时流量、两岸水位,了解永定河泛区总 体情况、上游洪水强度及应对准备工作。 陈敏尔强调,要加强河道水位监测,人防、 技防相结合,加大巡查值守力度,落实落细 河道安全管理措施,确保行洪安全。

永定河邵七堤断面,抢险装备和应急 队伍已准备就绪。陈敏尔、张工走上大堤, 仔细检查永定河泛区河岸堤埝、抢险设施, 在应急指挥车上,通过无人机察看泛区和 周边流域状况,了解武清区防洪准备工作 情况。陈敏尔强调,要紧盯重点部位,及时 排查消除安全隐患,持续加固险工险段、薄 弱堤段,备齐备足抢险力量和物资,切实守 好堤岸安全。

邵七堤村是永定河天津入境村,位于 泛区内,经过昼夜奋战,该村人员已全部安 全转移。陈敏尔、张工与村党组织负责人 深入交流,询问转移群众一日三餐、居住条 件等情况,向坚守在防洪防汛一线的同志 们表示慰问,感谢他们夜以继日投入工作, 用辛勤汗水守护家园,叮嘱大家注意身体, 切实保护好自身安全。陈敏尔强调,要妥 善做好人员转移安置,做到应转尽转,安排 好群众生活,做好服务保障。

陈敏尔、张工在检查调度中指出,要清

醒认识我市防汛工作的严峻性和复杂性, 发扬连续作战的优良作风,扎实抓好各项防汛措施落实,全力以赴迎洪峰、 防洪灾、保安全。要加强监测预警,用好京津冀协调联动机制,密切关注上 游洪峰动态,强化分析研判,提高预报预警精准度。要立足防大汛、抗大洪、 抢大险、救大灾,持续抓好堤防加固、蓄滞洪区启用等工作,强化防汛物资调 配,充实防汛抢险救援队伍,用好专家和技术骨干力量,做好迎战应战的充 分准备。要抓好群众转移安置工作,加强生活必需品供应,保障群众就医需 求,确保群众生活平稳有序。党政"一把手"要身先士卒、靠前指挥,各级各 部门要强化值班值守,做到遇有险情第一时间通报到位、人员到位、处置到 位。要发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在急难险重任 务面前挺身而出、冲锋在前、服务群众,让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬。

市领导刘桂平、王力军、李文海,市有关部门、武清区负责同志参加。

战洪峰 防洪灾 保安全 保稳定

永定河洪水水头入津

本报讯(记者 王睿 王音)昨 天22时10分,永定河洪水水头到 达我市武清区邵七堤站,实时水 位9.32米,流量为66.6立方米/秒。 当前,我市防汛工作重心已 转为战洪峰、防洪灾、保安全、

保稳定,相关部门将妥善安置蓄 滞洪区转移群众,保障人民生命 安全。行洪期间,我市将统筹调 度各项资源,滚动开展雨水情预 测预报、强化会商研判和指挥 调度; (下转第4版)

大清河分泄洪水6日前后 抵达我市 子牙河洪水7日前后

本报讯(记者 王睿)记者今 天凌晨从市防办获悉,根据水文 预测,大清河新盖房分泄洪水8 月6日前后抵达我市,子牙河洪 水8月7日前后进入天津境内。 按照部署,市水务部门在7

埝8570米、铺设排体2095米,市 住建委与静海区连夜调动中建三 局、中建六局、中铁建大桥局、中 交集团三公司、市住宅集团共计 5家施工企业队伍1200人,紧急 加固大清河3公里堤坝。

处险工险段和堤防薄弱段搭设子 (下转第4版)

2版 市委组织部印发通知

在防洪防汛中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用

寇之明:绷紧一根防汛弦

■本报记者 刘雅丽

8月1日12:40,见到寇之明时,旁人刚帮 他泡一碗面,这是他当日第一顿饭。16:00,餐 盒开着,叉子躺里面,面还那么多,寇之明巡 堤去了……

这里是武清区黄花店镇邵七堤村,永定 河洪水由上游进入天津的第一站,村"一肩 挑"寇之明把自己的时间表塞得满满。"村北 就是永定河,心里绷着一根弦,一刻松不得。' 几天来,寇之明白天和相关职能部门协调防 汛,凌晨到村东看构建中的挡水围埝,白天再 带村干部挨家挨户动员,转移全体村民247 户、626人,好不容易把人都劝走了,8月1日 清早,有的村民又想回来-

"药落家里了,一顿不吃不行啊。"

"羊饿着,带一车草来。"……

三天三夜没合眼,卡口电话不断,本可稍 得"清闲",眼皮眯一下,又强撑开,"帮人把车 开进来,草喂了羊,再给人开回去。""给人买 药去,近处找不着,远处跑跑,车费我 垫。"……他一遍遍接电话,一遍遍拨电话,办 公室的门帘撩开了放下,放下了又掀起,村干 部和镇上的"帮手"出出进进。寇之明理解村 民,"谁没有家,谁不惦着家,养的、种的、买的、 盖的,谁能全放下。可洪水来,命最重要。'

生命安全要保障,做工作不能失温情,村"-启挑"就要挑得起防汛重担,装得下牢骚不解,解 得开千头万绪,于是甩开膀子,喊哑嗓子……眼 见着"当家人"连轴转,身边人抱成了团,村干部、 志愿者、职能部门工作人员……黑夜连着白天, 一位位冲锋在前。

时间向回翻一翻,奔波的身影重现。

邵七堤村党支部副书记任帅记得,凌晨,刚 从镇里回来的寇之明喊上自己和其他工作人 员一起去村东,"看挡水围埝位置,看地,是否 影响后期耕种。"外面黑漆漆,哗哗下着雨,手 电照不清,走一圈,回村委会看图,标注好位置, 回地里,再走一圈……位置标清了,天亮了。村 里会计王曰凯说起,转移村民那天,寇之明和其 他村干部敲门敲了六轮,还怕有没走的,"有的 生病下不了床,有的顾家不舍走,有的年迈不方 便……甭管啥难题递上去,寇书记接着。"

8月1日下午,雨瓢泼而下,寇之明从村北 又一次巡堤回返,雨伞下,他挺了挺肩,往前看, 前面是村委会,再往前是村口,牌坊上写着四个 字:出入平安。

京开 津通 城运 际营 五年

双城如同城 "跑"出京津协同加速度

- ■京津城际已累计发送旅客3.4亿人次
- ■每日开行列车数量从47对增至128对
- ■每日运送旅客量从4.8万人次增至7.3万人次

天津地区天气预报 降水概率20% 温度 最高33℃ 最低27℃ 责编 阙天韬 佟迎宾 美编 孟宪东 白天 多云 西南风2—3级 降水概率20% 夜间 多云 西南风1─2级